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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την από 

μέρους του Ιδρύματος πιθανή παράβαση του άρθρου 18ΣΤ(2) του περί Ραδιοφωνικού 

Ιδρύματος Κύπρου Νόμου, Κεφ.300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει τα εξής: 

 

18ΣΤ(2) Οι οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις πρέπει να αναγνωρίζονται εύκολα 

ως τέτοιες. Οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις απαγορεύονται.    

     

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομηνίας 8.7.2014 έθεσε ενώπιον του Ιδρύματος τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν 

λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά 



2 

 

γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, 

από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο 

της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός 

επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η 

ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται 

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκε υπόψη του Ιδρύματος εκτίθεται πιο κάτω: 

 

Στις 1.7.2014, μεταξύ των ωρών 16:00-18:00, κατά τη διάρκεια του 

προγράμματος «Μαζί στο ΡΙΚ», το Ίδρυμα μετέδωσε συγκαλυμμένες 

οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις των παρόχων υπηρεσιών 

κυρίως της «Διατροφικής Ζώνης» αλλά και των κ. Τάνιας Μασιά – 

Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπεύτριας, κ. Μιχάλη Ζήνωνος - Χειρούργου 

Οδοντίατρου, κ. Αμαλίας Βασιλείου - Αισθητικού και Ιδιοκτήτριας 

Ινστιτούτου, κ. Άννας Τριανταφύλλου - Αισθητικού και Ιδιοκτήτριας 

Ινστιτούτου, κ. Χρίστου Μιχαηλίδη – Πλαστικού Χειρούργου, του 

Γυμναστηρίου Training 4 Performance, του Γυμναστηρίου Anaplasis, του 

Κλινικού Εργαστηρίου Καίτης Χ΄΄Κυριάκου και   των Κέντρων ομορφιάς 

και ευεξίας Dessange, κατά παράβαση του άρθρου 18ΣΤ.-(2) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ. 300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).  

 

Συγκεκριμένα κατά την διάρκεια της εκπομπής, παρουσιάστηκε το πρόγραμμα 

Make Οver, το οποίο έχει σκοπό την ολική μεταμόρφωση 6 γυναικών όσον 

αφορά κυρίως στην απώλεια βάρους με βάση τη Διατροφική Ζώνη, αλλά και 

την συνδρομή όλων των πιο πάνω ειδικών. 

 

Καλεσμένοι στην εκπομπή πέρα από τις 6 γυναίκες που ακολουθούν για πέντε 

μήνες την Διατροφική Ζώνη ήταν ο κ. Δρακόπουλος ( Σύμβουλος Διατροφικής 

Ζώνης), η κ. Αναστασία Κουκιαδάκη (Διαιτολόγος - Διατροφολόγος της 

Διατροφικής Ζώνης), η κ. Τάνια Μασιά  (Ψυχαναλυτική Ψυχοθεραπεύτρια), ο 
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κ. Μιχάλης Ζήνωνος (Χειρούργος Οδοντίατρος), η κ. Αμαλία Βασιλείου  

(Αισθητικός και Ιδιοκτήτρια Ινστιτούτου) και η κ. Άννα Τριανταφύλλου  

(Αισθητικός και Ιδιοκτήτρια Ινστιτούτου). 

 

Σκοπός της εν λόγω εκπομπής ήταν να παρουσιάσει την πρόοδο που 

σημείωσαν οι 6 συμμετέχουσες στους 5 μήνες που ακολουθούν το πρόγραμμα 

Make Over, αλλά και το πώς θα ολοκληρωθεί, τα αποτελέσματα του οποίου θα 

παρουσιαστούν την νέα τηλεοπτική σαιζόν.   

 

Σημειώνεται ότι κατά την διάρκεια του προγράμματος προβλήθηκαν και δυο 

εκτενή ρεπορτάζ, τα οποία φιλοξενούσαν όλους τους προαναφερόμενους 

ειδικούς, οι οποίοι μέσα από τους χώρους παροχής των υπηρεσιών τους, 

πρόβαλλαν τις υπηρεσίες τους και περιέγραφαν αναλυτικά το τι μπορούν να 

προσφέρουν στις συμμετέχουσες του προγράμματος. Επίσης, σε ορισμένες 

περιπτώσεις ήταν εμφανής στην οθόνη η επωνυμία και το εμπορικό σήμα των 

παρόχων υπηρεσιών. (κέντρο ευεξίας και ομορφιάς  Dessange, Γυμναστήριο 

Training4Performance)   

 

Μεταξύ άλλων κατά την διάρκεια του πιο πάνω προγράμματος μεταδόθηκαν 

τα εξής αποσπάσματα:  

 

Η παρουσιάστρια ζητά από την πρώτη συμμετέχουσα στο Make Over να 

μιλήσει για την εμπειρία της:  

 

Συμμετέχουσα: Ήθελα να ευχαριστήσω κατ΄ αρχήν τους ειδικούς, εσάς και το 

ΡΙΚ για την φιλοξενία σας αλλά και τους ειδικούς που βρίσκονται πάντα δίπλα 

μας.  Με ένα καλό διαιτολόγιο όπως είναι η Διατροφική Ζώνη, έκανα πλέον 

τρόπο ζωής και είναι θέμα νοοτροπίας για μένα το να τρώω σωστά χωρίς 

παρασπονδίες. 

Παρουσιάστρια: Τα κατάφερες; 

Συμμετέχουσα: Ναι μέχρι στιγμής ναι. 

Παρουσιάστρια: Ήταν δύσκολο; 

Συμμετέχουσα: Στην αρχή ναι. 

Παρουσιάστρια: Αλλά είδες κάποια αποτελέσματα εκτός του ότι έχασες το λίπος 

που έπρεπε να χάσεις; 
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Συμμετέχουσα: Ναι δεν έχω πονοκεφάλους, ούτε την κόπωση που υπήρχε 

παλιά και σίγουρα η εξωτερική εμφάνιση βελτιώνεται συνεχώς. 

Παρουσιάστρια: Άρα είχες κάποιες παθήσεις μικρές, αλλεργίες, 

παλινδρόμηση, πονοκεφάλους. Εγώ τώρα δεν καταλαβαίνω αυτά έφυγαν;  

Συμμετέχουσα: Κάποια ναι. σαν οι πονοκέφαλοι ναι. 

Παρουσιάστρια: Άρα πραγματικά παίζει ρόλο η διατροφή 

(…..) 

 

Τηλεφωνική επικοινωνία με τηλεθεάτρια: 

Τηλεθεάτρια: Ελίτα μου καλησπέρα, σας συγχαίρω για το πρόγραμμα σας. Να 

δώσω τα χαιρετίσματα μου στον κύριο Δρακόπουλο, στην κυρία Κουκιαδάκη, 

στον γιατρό μας τον κύριο Ζήνωνος και στις υπόλοιπες κοπέλες, την κυρία 

Αμαλία Βασιλείου. Ήμουν πάρα πολύ τυχερή που είχα την τύχη να τους γνωρίσω 

αυτούς τους ανθρώπους. Από τη στιγμή που ξεκίνησα τη Διατροφική Ζώνη, 

την έβαλα στο πρόγραμμα μου, στην καθημερινότητα μου, σωθήκαμε. 

Ειλικρινά, ήμασταν πριν δυο Extreme Makeover 6 κοπέλες. 

Παρουσιάστρια: Α και εσείς συμμετείχατε στο δικό μας Extreme Makeover. 

Τηλεθεάτρια: Ναι πριν δυο Extreme Makeover και σωθήκαμε, βρήκαμε την 

υγεία μας. Εγώ είχα πάρα πολλά προβλήματα υγείας, είχα δυσκοιλιότητα, 

είχα φλεγμονή, είχα πονοκεφάλους, χρόνια γαστρίτιδα, αλλεργίες, τωρά δόξα 

σοι ο θεός μια χαρά είμαι. 

Παρουσιάστρια: Σας ευχαριστούμε και εμείς που μας λέτε αυτά τα καλά και 

συνεχίζουμε αυτό που προσπαθούμε να κάνουμε παρέα μαζί σας. 

 

(…) 

 

 

Μια από τις καλεσμένες η κ. Αμαλία Βασιλείου, Αισθητικός, μιλά για την δική 

της εμπειρία με την Διατροφική Ζώνη: 

 κ. Βασιλείου: Πιστεύω στην καλή διατροφή, το να είσαι σωστός, το να 

κάνεις σωστή διατροφή, όχι δίαιτες, σωστή διατροφή. Διατροφική Ζώνη 

κάνω εδώ και τρία χρόνια Παναγιώτη; (απευθυνόμενη στον κ. Δρακόπουλο) 

Τρία χρόνια. Όλη η οικογένεια όμως. Και το παιδί  μου που είναι 13 χρονών, 

αρχίσαμε από 10 και η κόρη μου αν και είναι έγκυος τώρα η κόρη μου, κάνει 

Διατροφική Ζώνη. Προσπαθεί να δώσει ότι καλύτερο. 
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(…) 

Η παρουσιάστρια ζητά από την δεύτερη συμμετέχουσα στο Make Over να 

μιλήσει για την εμπειρία της:  

 

Παρουσιάστρια: Πώς τα πήγατε εσείς; 

Συμμετέχουσα: Αισθάνομαι πολύ ωραία 

Παρουσιάστρια: Πήγατε μια χαρά, 12 κιλά λίπος. Τι άλλο κάνατε; 

Συμμετέχουσα: Αρχίσαμε και γυμναστήριο έχει τρείς μήνες, μας είδε η κοπέλα η 

αισθητικός. (…) 

Παρουσιάστρια: Και είχατε αϋπνίες, ημικρανίες, πονοκέφαλους, στρες; 

Συμμετέχουσα: Πάρα πολλά προβλήματα! 

Παρουσιάστρια: Πόνο στον αυχένα; 

Συμμετέχουσα: Ναι. 

Παρουσιάστρια: Και πήγε καλά και ο πόνος στον αυχένα; 

Συμμετέχουσα: Μια χαρά! 

Παρουσιάστρια: Με κοροϊδεύετε τώρα 

Συμμετέχουσα: Όχι 

Παρουσιάστρια: Με ποιο τρόπο; 

Συμμετέχουσα: Με τη διατροφή. 

Παρουσιάστρια: Με τη διατροφή όλο αυτό! 

Συμμετέχουσα: Ναι! 

(…) 

 

Ο κ. Δρακόπουλος μιλά για μια από τις συμμετέχουσες: 

κ. Δρακόπουλος: Η κυρία Κυπριανού όταν ήρθε σε εμένα όπως διαβάζεις 

είχε πάρα πολλά προβλήματα υγείας, στρές, αϋπνίες, έλκος, ημικρανίες, 

πονοκέφαλο, προβλήματα περιόδου, φαρυγγίτιδα, μεγάλο πρόβλημα 

φαρυγγίτιδας, αρθρίτιδα και πόνοι στον αυχένα, όπως μας λέει η ίδια 

σήμερα έχει θεραπεύσει όλα της τα προβλήματα. 

Παρουσιάστρια: Δηλαδή, αντιφλεγμονώδης διατροφή. 

κ. Δρακόπουλος: Αντιφλεγμονώδης διατροφή διότι είπαμε η αντιφλεγμονώδης 

διατροφή, ρυθμίζει τα εικοσανοειδή του σώματος. Έχουμε εκατό 

τρισεκατομμύρια κύτταρα στον οργανισμό μας, που 24 ώρες την ημέρα 

εκκρίνουν καλά ή κακά εικοσανοειδή. Αν εκκρίνουνε περισσότερο καλά και 

λιγότερο κακά τότε κάνουμε πράγματι αυτό είναι αντιφλεγμονώδης 

διατροφικό πρόγραμμα και θεραπεύουμε τα προβλήματα υγείας. 
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Παρουσιάστρια: Βεβαίως αν υπάρχει σοβαρό ιατρικό πρόβλημα είναι 

παράλληλα και η ιατρική. 

κ. Δρακόπουλος: Μαζί, μαζί με τα φάρμακα, μαζί με τον γιατρό και σωστή 

διατροφή. 

 

(…) 

 

Τηλεφωνική επικοινωνία με τηλεθεάτρια: 

 

Τηλεθεάτρια: Θα ήθελα να σας συγχαρώ για την εκπομπή σας. Περίπου τέτοια 

εποχή τον περασμένο χρόνο, έτυχε να παρακολουθήσω τα τελευταία 5-6 λεπτά 

από την εκπομπή σας και πήρα την δύναμη να ψάξω να βρώ τον κύριο 

Δρακόπουλο και ευτυχώς ειλικρινά που είδα αυτά τα 5 λεπτά της εκπομπής σας 

και ευτυχώς που συνάντησα στον δρόμο μου τον κύριο Δρακόπουλο και με έχει 

βοηθήσει τόσο πολύ. 

Παρουσιάστρια: Μα πολύ καλά λόγια ακούμε σήμερα και για το makeover και 

για την δίαιτα και για την διατροφή, για όλους. 

Τηλεθεάτρια: Ακολουθώντας την αντιφλεγμονώδη διατροφή έχω λύσει όλα 

μου τα προβλήματα και όταν λέω όλα μου τα προβλήματα, μιλώ στην 

κυριολεξία. Αντιμετώπιζα πάρα πολλά προβλήματα όπως αϋπνίες, 

δυσκοιλιότητα, δυσπεψία, πονοκεφάλους, ίλιγγο. Είχα βάλει βάρος και 

συνέχιζα να βάζω βάρος, ενώ προσπαθούσα έκανα διάφορες δίαιτες και δεν τα 

κατάφερνα, η μόνιμη κούραση ήταν το μεγαλύτερο μου πρόβλημα, γιατί είμαι 

μητέρα με 3 παιδιά, καταλαβαίνετε πόσες υποχρεώσεις έχει μια μητέρα, μια 

εργαζόμενη μητέρα και όταν ξυπνάς το πρωί και θέλεις να πας στην δουλειά σου 

και δεν έχεις τη δύναμη και αυτό να συνεχίζεται για μήνες καταλαβαίνετε ότι 

σίγουρα βιώνεις άσχημα συναισθήματα, ευτυχώς όμως από τον πρώτο καιρό, 

από τις πρώτες κιόλας μέρες που ξεκίνησα αυτή τη μεγάλη αλλαγή στη διατροφή 

μου, τα προβλήματα μου λύθηκαν και ξέχασα να αναφέρω το πιο σοβαρό μου 

πρόβλημα ήταν η περιαρθρίτιδα, είχα πόνους στις αρθρώσεις με πολύ ψηλό ESR, 

πολύ ψηλό ποσοστό φλεγμονών, είχα 42 και τώρα έχω 13. 

Παρουσιάστρια: Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ κυρία Φάνη, να είστε καλά που 

πήρατε τηλέφωνο, πάντα το ευχαριστώ είναι πολύ ωραίο να λέγεται και να 

προφέρεται. 

 

(…) 
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Η παρουσιάστρια ζητά από την τέταρτη συμμετέχουσα στο Make Over να 

μιλήσει για την εμπειρία της:  

 

Παρουσιάστρια: Κυρία Κουνούνη. Παχυσαρκία, σωματικοί πόνοι, 

οστεοπόρωση, συστημικό βήχα, ημικρανίες, πονοκέφαλοι, είχατε όλοι 

ημικρανίες και πονοκεφάλους, όλες οι κυρίες και αδύνατη μνήμη; Και τώρα 

πείτε μου ότι επανήλθε η μνήμη.  

Συμμετέχουσα: Πάρα πολύ με βοήθησε η αντιφλεγονώδης διατροφή. 

Παρουσιάστρια: Όλοι πάνω από τα πενήντα θα πάμε σε αυτό. (ενν. 

Διατροφική Ζώνη) 

Συμμετέχουσα: Οι πόνοι στην πλάτη πίσω, τεράστια διαφορά, ειλικρινά 

κυρία Ελίτα, είμαι πολύ ενθουσιασμένη, γενικά ότι είχα βελτιώθηκε, 

βελτιωθήκαν τα προβλήματα. 

Παρουσιάστρια: Και χάσατε και 11,5 κιλά λίπος; Είστε αδυνατούλα τώρα έτσι 

όπως σας βλέπω. Πήγατε σε άλλους ειδικούς; Στην κυρία Μασιά; 

Συμμετέχουσα: Ναι βεβαίως και θα ήθελα να την ευχαριστήσω γιατί με βοήθησε 

πάρα πολύ η κυρία Μασιά, γιατί όπως ξέρουμε όλα ξεκινούν από τον εσωτερικό 

μας κόσμο, την ψυχολογία μας (…) 

Παρουσιάστρια: Διότι και αυτό που κάνατε είναι ένας αγώνας.  

Συμμετέχουσα: Όντως η στήριξη ήταν πάρα πολύ μεγάλη από την κ. Μασιά. 

Γυμναστήριο επίσης. 

Παρουσιάστρια: Σε ποιο γυμναστή; 

κ. Δρακόπουλος: Τον κύριο Ξένιο 

Παρουσιάστρια: Τον Ξένιο Ζαχαρίου, θα τον δούμε μετά νομίζω. 

Συμμετέχουσα: Στο Ανάπλασης (…..) 

Συμμετέχουσα: Έχω ακόμη να συνεχίσω και ευχαριστώ τον κύριο 

Δρακόπουλο για την αντιφλεγμονώδη αυτή διατροφή, πραγματικά, γιατί 

νιώθω και ευεξία, νιώθω χαρούμενη, νιώθω πάρα πολύ καλά, με τον εαυτό 

μου πρώτα. 

Παρουσιάστρια: Μα ξέρετε τι χαρά μας δίνετε και εμάς γιατί όλο αυτό 

πετυχαίνει και βλέπουμε χαρούμενους ανθρώπους και πιο αδυνατισμένους και 

πιο ψυχολογικά στερεούς και ακούμε όλα αυτά και εγώ αδημονώ να σας δω στο 

τέλος. 

 

(…) 
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Ο κ. Δρακόπουλος για μια από τις συμμετέχουσες: Η Άντρη ήρθε σε εμένα γιατί  

ήταν στην καχεξία. Καχεξία θα πει ότι έχω πολύ τοξικό λίπος και ο οργανισμός 

μου επιβιώνει επίσης καίγοντας μυϊκό ιστό. Αυτό συνέβη στην Άντρη και έχανε 

τις αισθήσεις της, είχε αϋπνίες είχε ευερέθιστο έντερο , είχε ημικρανίες, είχε 

κατάθλιψη, κρίσεις πανικού, πονοκεφάλους κλπ κλπ κλπ. Σήμερα ρωτήστε τι 

έχει, έχει κάτι; 

Παρουσιάστρια: Έχετε κάτι; 

Συμμετέχουσα: Όχι σπάνια, όταν είμαι πολύ στρεσαρισμένη, μπορεί να μου 

δημιουργηθεί ένα πολύ μικρό πρόβλημα αλλά όλα αυτά πλέον ανήκουν στο 

παρελθόν.  

 

(…) 

Απάντηση σε τηλεθεάτρια με 122 κιλά με βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό 

υποθυρεοειδισμού, πόνων στο σπόνδυλο, κιρσούς στα πόδια κλπ 

κ. Δρακόπουλος: Έχει μεταβολικό σύνδρομο 100% , έχει γεμίσει φλεγμονές γι’ 

αυτό έχει αυτούς τους πόνους, αρθρίτιδες κλπ, ναι μεν θα πάει στο γιατρό της 

και μετά θα έρθει σε εμάς και οι δυο μαζί θα προσπαθήσουμε να 

θεραπεύσουμε τα προβλήματα υγείας της.  

Παρουσιάστρια: Και να την βάλουμε στο makeover. 

κ. Δρακόπουλος: Να την βάλουμε στο makeover, γιατί όχι, ελάτε να σας 

βάλουμε στο makeover. 

 

(…) 

Συμμετέχουσα που έχασε 22 κιλά λίπους. 

Συμμετέχουσα: Με το πρόγραμμα αυτό, με την υποστήριξη της κ. Τάνιας, με 

την φροντίδα της κ. Κουκιαδάκη και του κ. Δρακόπουλου και το Ωμέγα 3 

ομολογώ πρέπει να κάνει πολύ καλή δουλειά, το οποίο παίρνω σχεδόν 

ανελλιπώς εδώ και τρεισήμισι μήνες νομίζω όλα αυτά συντελούν, δηλαδή η 

ευεξία που με διακατείχε σαν άνθρωπο και η θετικότητα έχει αυξηθεί. 

 

(…) 

 

Καταληκτικό σχόλιο κ. Δρακόπουλου: Η παχυσαρκία είναι νόσος. Μην τη 

βλέπουμε σαν ένα πρόγραμμα θερμιδοδίαιτας. Δεν είναι. Το 2013 η ιατρική 

ένωση της Αμερικής είπε, ψήφισε πλέον ότι η παχυσαρκία είναι νόσος, η 

αύξηση του λίπους είναι νόσος. Δεν πρέπει να τη βλέπουμε ότι πρέπει να 
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θεραπευθεί με ένα απλό πρόγραμμα διατροφής. Διότι αν δεν αποκτήσουμε 

φλεγμονές και δεν ενεργοποιηθούν τα γονίδια δεν θα έχουμε παχυσαρκία, 

οπότε θα πρέπει να το δούμε σφαιρικά σε ένα αντιφλεγμονώδης διατροφικό 

πρόγραμμα και έτσι θα θεραπεύσουμε την νόσο της παχυσαρκίας.     

 

Το Ίδρυμα με επιστολή του Αναπλ. Γενικού Διευθυντή κ. Μαλιώτη, ημερομ. 14.7.2014 

απέστειλε τις θέσεις και απόψεις του σε σχέση με την εν λόγω υπόθεση. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του ψηφιακού δίσκου με το συγκεκριμένο πρόγραμμα 

κρίνουμε ότι: 

 

Στις 1.7.2014, μεταξύ των ωρών 16:00-18:00, κατά τη διάρκεια του προγράμματος «Μαζί στο 

ΡΙΚ», το Ίδρυμα μετέδωσε συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις 

των παρόχων υπηρεσιών κυρίως της «Διατροφικής Ζώνης» αλλά και των κ. Τάνιας 

Μασιά – Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπεύτριας, κ. Μιχάλη Ζήνωνος - Χειρούργου 

Οδοντίατρου, κ. Αμαλίας Βασιλείου - Αισθητικού και Ιδιοκτήτριας Ινστιτούτου, κ. 

Άννας Τριανταφύλλου - Αισθητικού και Ιδιοκτήτριας Ινστιτούτου, κ. Χρίστου 

Μιχαηλίδη – Πλαστικού Χειρούργου, του Γυμναστηρίου Training 4 Performance, του 

Γυμναστηρίου Anaplasis, του Κλινικού Εργαστηρίου Καίτης Χ΄΄Κυριάκου και   των 

Κέντρων ομορφιάς και ευεξίας Dessange, κατά παράβαση του άρθρου 18ΣΤ.-(2) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ. 300Α (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα).  

 

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς και τις απόψεις του Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή του 

Ιδρύματος, όπως προβάλλονται στην προαναφερθείσα επιστολή, έχουμε να παρατηρήσουμε τα 

ακόλουθα: 

 

Στην άποψη του Αναπλ. Γενικού Διευθυντή ότι το ίδρυμα σε καμία περίπτωση δεν προσκάλεσε 

του καλεσμένους για να γίνει οποιαδήποτε διαφήμιση, είτε συγκαλυμμένη είτε όχι και ότι σκοπός 

μας είναι η ενημέρωση του κόσμου, η Αρχή αναφέρει ότι με βάση την νομοθεσία 
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«συγκαλυμμένη οπτικοακουστική εμπορική ανακοίνωση» σημαίνει την προφορική ή οπτική 

παρουσίαση σε προγράμματα εμπορευμάτων, υπηρεσιών, της επωνυμίας, του εμπορικού 

σήματος ή των δραστηριοτήτων ενός παραγωγού εμπορευμάτων ή ενός παρόχου 

υπηρεσιών, εφόσον η παρουσίαση αυτή γίνεται από τον πάροχο υπηρεσιών 

οπτικοακουστικών μέσων για διαφημιστικό σκοπό και ενδέχεται να παραπλανήσει το κοινό 

όσον αφορά το χαρακτήρα αυτής της παρουσίασης. Παρουσίαση αυτού του είδους 

θεωρείται ότι γίνεται σκόπιμα, ιδίως όταν γίνεται έναντι πληρωμής ή ανάλογου 

ανταλλάγματος.  

 

Με βάση λοιπόν τα πιο πάνω η Αρχή έχει διαπιστώσει ότι κατά την διάρκεια του 

προγράμματος, η παρουσιάστρια και όλοι οι καλεσμένοι της προέβηκαν κατ’ επανάληψη σε 

εκτεταμένη προβολή, τόσο των υπηρεσιών και προϊόντων της Διατροφικής Ζώνης, όσο και 

των υπηρεσιών και προϊόντων του κάθε επαγγελματία που συμμετέχει στο «Make Over», 

προβάλλοντας ρεπορτάζ μέσα από τους χώρους παροχής των υπηρεσιών τους και 

περιγράφοντας αναλυτικά το τι μπορούν να προσφέρουν στις συμμετέχουσες του 

προγράμματος. Επίσης, σε ορισμένες περιπτώσεις ήταν εμφανής στην οθόνη η επωνυμία και 

το εμπορικό σήμα των παρόχων υπηρεσιών (κέντρο ευεξίας και ομορφιάς  Dessange, 

Γυμναστήριο Training4Performance). Η Αρχή θεωρεί ότι τα πιο πάνω όχι μόνο έχουν 

ξεπεράσει τα όρια της ενημέρωσης, αλλά έχουν διαφημιστικό σκοπό, παρουσιάζουν ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά και γνωρίσματα των υπηρεσιών και παρακινούν τους τηλεθεατές να 

δοκιμάσουν και οι ίδιοι ειδικά τη «Διατροφική Ζώνη». Η Αρχή θεωρεί επίσης ότι η εν λόγω 

παρουσίαση εντάσσεται στο πλαίσιο της διαφήμισης, λαμβανομένης υπόψη της μεγάλης 

διάρκειάς της, καθώς και του λεκτικού της περιεχομένου. 

 

Σε ό,τι αφορά στο σημείο όπου ο Αναπλ. Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος αναφέρει ότι 

τόσο η Διατροφική Ζώνη, όσο και οι υπόλοιποι επαγγελματίες που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα Make Over, παρέχουν τις συμβουλές τους και φροντίζουν αφιλοκερδώς τις 

συμμετέχουσες, η Αρχή σημειώνει τα εξής: η αφιέρωση μεγάλου ποσοστού του προγράμματος 

(σχεδόν ολόκληρο το πρόγραμμα) στην προβολή με μεγάλη λεπτομέρεια στα χαρακτηριστικά 

γνωρίσματα και την ωφέλεια της Διατροφικής Ζώνης και των άλλων υπηρεσιών που 
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προσφέρονται συνεπάγεται εκτεταμένη προβολή και διαφήμιση, παρόλο που η προσφορά  των 

υπηρεσιών για το Make Over γίνεται αφιλοκερδώς.   ΄ 

 

Στο σημείο όπου ο Αναπλ. Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος αναφέρει ότι αναφέρθηκε 

αρκετές φορές ότι στο εμπόριο διατίθενται από πολλές εταιρείες τα ΩΜΕΓΑ 3 και μάλιστα 

μοριακώς απεσταγμένα, με την ένδειξη ότι είναι εγκεκριμένα από το Υπουργείο Υγείας Κύπρου, 

η Αρχή επισημαίνει ότι η πιο πάνω επισήμανση δεν αναιρεί το γεγονός ότι γίνεται διαφήμιση 

των συγκεκριμένων σκευασμάτων ΩΜΕΓΑ 3. 

 

Η Αρχή έχει επανειλημμένα υποδείξει ότι ο συγκαλυμμένος τρόπος διαφήμισης συνιστά 

σοβαρή παράβαση της Νομοθεσίας, καθώς επενεργεί στον τηλεθεατή ή ακροατή κατά τρόπο 

αθέμιτο, αφού τον καθιστά δέκτη μηνυμάτων διαφημιστικού περιεχομένου σε ώρα που ο ίδιος 

είναι ανυποψίαστος και απροετοίμαστος για να καταβάλει συνειδητή άμυνα, πόσο δε μάλλον 

όταν υπερθετικά μηνύματα διαφήμισης προέρχονται από την ίδια την παρουσιάστρια του 

προγράμματος. Η προβολή αποδεικνύεται ότι γίνεται σκόπιμα έχοντας υπόψη και τα 

ακόλουθα: 

 

1. Τη διάρκεια και το βαθμό της παρουσίασης αυτής, δηλαδή πόσο έντονα 

προβάλλονται τα χαρακτηριστικά και οι ιδιότητες μιας εταιρείας ή υπηρεσίας. 

2. Την παρουσίαση συγκεκριμένων επιλογών κατ’ επανάληψη. 

 

Η Αρχή κρίνει την εκμετάλλευση των προγραμμάτων ενημερωτικού χαρακτήρα για την 

προβολή συγκεκριμένων προϊόντων, υπηρεσιών ή εταιρειών, υπό το πρόσχημα της 

ενημέρωσης, ως παράβαση ιδιαίτερα σοβαρή. 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του άρθρου 

18ΣΤ.-(2) του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στο Ίδρυμα το δικαίωμα να 

ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή της, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενης 

κύρωσης. 



12 

 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στο Ίδρυμα την 

ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή καλεί το Ίδρυμα, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς 

επιβολής κυρώσεων μέσα σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της παρούσας. Σε 

περίπτωση που δε ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα προχωρήσει 

στην επιβολή κύρωσης. 

 

                                                                                                               

                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

Μ.Κ.                                                                   Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 35/2014(68)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΥΠΡΟΥ «ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 

ΕΚΠΟΜΠΗ Ρ.Ι.Κ ΕΝΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 29 Οκτωβρίου, 2014 

 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου, κ. Μαίρης Κουτσελίνη, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Τίτου Κολώτα, 

Χρυσαυγής Αργυρού και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών.  

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 24 Σεπτεμβρίου 2014 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι 

στην παρούσα υπόθεση υπάρχει παράβαση του άρθρου 18ΣΤ(2) του περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ.300Α (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει τα εξής: 

 

18ΣΤ(2) Οι οπτικοακουστικές εμπορικές ανακοινώσεις πρέπει να 

αναγνωρίζονται εύκολα ως τέτοιες. Οι συγκαλυμμένες οπτικοακουστικές 

εμπορικές ανακοινώσεις απαγορεύονται.    

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμων του 1998 μέχρι 2013, είχε δώσει στο 
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Ίδρυμα το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή 

της, κατά την κρίση της, επιβαλλόμενης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε 

στο Ίδρυμα την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση της παράβασης 

για σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή  με επιστολή της ημερομ. 10.10.2014 κάλεσε το Ίδρυμα, εάν επιθυμεί, 

να υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κύρωσης μέσα 

σε δεκατέσσερις (14) μέρες από την λήψη της επιστολής. Τονίστηκε επίσης ότι 

σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω 

προθεσμία, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή 

κύρωσης. 

 

Το Ίδρυμα με επιστολή του Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή κ. Γρηγόρη 

Μαλιώτη, ημερομ. 21.10.2014, απέστειλε τις θέσεις και/ή απόψεις του για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄) Επιπλέον τις θέσεις του για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης, απέστειλε και ο δικηγόρος του Ιδρύματος κ. 

Πολυβίου, με επιστολή του ημερομ. 22.10.2014. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄)  

 

Στην επιστολή του ο δικηγόρος του Ιδρύματος μεταξύ άλλων, ζήτησε όπως η 

Αρχή δώσει το δικαίωμα στους εκπροσώπους και δικηγόρους του Ρ.Ι.Κ όπως 

εκθέσουν τις απόψεις τους ενώπιον της, κατά την εξέταση της εν λόγω 

υπόθεσης. Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 23.10.2014 παρέπεμψε τόσο τον 

οργανισμό όσο και τον δικηγόρο του, στην σχετική απόφασή της αναφορικά με 

την αλλαγή στην διαδικασία εξέτασης και εκδίκασης των υποθέσεων, για την 

οποία στο παρελθόν είχε ενημερωθεί το Ίδρυμα σχετικά. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ)   

 

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς και τις απόψεις του Αναπληρωτή Γενικού 

Διευθυντή του Ιδρύματος, όπως προβάλλονται στην προαναφερθείσα 

επιστολή, έχουμε να παρατηρήσουμε τα ακόλουθα: 

 

Ο Αναπλ. Γενικός Διευθυντής τους Ιδρύματος προτρέπει την Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης να αντικαταστήσει τη «Διατροφική Ζώνη» με κάτι πιο 

αποδεκτό από όλους, κάτι που θεωρούμε όλοι δικό μας π.χ τη «μεσογειακή 

διατροφή». Επίσης στη συνέχεια αναφέρει ότι αν κάναμε ένα make over ως ΡΙΚ 
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με βάση τη μεσογειακή διατροφή πιθανόν να μην υπήρχαν οι ανάλογες 

αντιδράσεις και επιβολή κύρωσης. Με βάση τον πιο πάνω ισχυρισμό η Αρχή 

θεωρεί ότι η «Διατροφική Ζώνη» αποτελεί επωνυμία υπηρεσίας η οποία 

συνοδεύεται από αριθμό προϊόντων (σκευάσματα, βιβλία κλπ) ενώ από την 

άλλη η μεσογειακή διατροφή αποτελεί απλά ένα τρόπο ζωής και μια 

διατροφική συνήθεια. Ως εκ τούτου η Αρχή θεωρεί ότι δεν μπορεί ο ορισμός 

«μεσογειακή διατροφή» σαν διατροφική συνήθεια, να αντικαταστήσει την 

«Διατροφική Ζώνη» την οποία άλλωστε και ο ίδιος ο Αναπλ. Γενικός 

Διευθυντής του ΡΙΚ χαρακτηρίζει σε κάποιο σημείο της επιστολής του ως 

προϊόν (κατανοούμε τις αντιδράσεις και είναι εύλογες των διαιτολόγων, του 

Ιατρικού συλλόγου για το συγκεκριμένο προϊόν …) .      

 

Η Αρχή δεν θα σχολιάσει τα όσα παρατίθενται σχετικά με τα θαυματουργά 

φύλλα της Ελιάς και το παράδειγμα του ΧΑΚ, λόγω του ότι ουδεμία σχέση 

έχουν με την εν λόγω υπόθεση, στην οποία εξετάζεται το περιεχόμενο του 

συγκεκριμένου προγράμματος (Μαζί στο ΡΙΚ), που προβλήθηκε την 

συγκεκριμένη μέρα και ώρα. 

 

Στο σημείο που αναφέρεται ότι δεν διαφωνούμε ότι ίσως και επειδή η 

συγκεκριμένη διαδικασία διατροφικών συνηθειών παρουσιαζόταν αποκλειστικά, 

να ακουγόταν ως πανάκεια, αλλά στόχος ήταν να παρουσιαστεί ένα πρόγραμμα 

διατροφής (οποιοδήποτε και να ήταν αυτό), το οποίο ήταν κατά βάση του 

ενημερωτικό αλλά και ρεαλιστικό … , η Αρχή θεωρεί ότι από τη στιγμή που 

όπως υποστηρίζεται και πιο πάνω, παρουσιάστηκε αποκλειστικά η 

«Διατροφική Ζώνη», η οποία επαναλαμβάνουμε αποτελεί επωνυμία υπηρεσίας 

η οποία πληρώνεται σε δεδομένο χρόνο, τότε αυτόματα γίνεται και διαφήμιση, 

ιδιαίτερα αν ληφθεί υπόψη η μεγάλη διάρκεια της παρουσίασης κατά την 

διάρκεια της οποίας  προβάλλονται και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και 

γνωρίσματά της «Διατροφικής Ζώνης».    

 

Στα όσα αναφέρει ο Αναπλ. Γενικός Διευθυντής περί ισχυρής αντίδρασης όταν 

θίγονται τα συμφέροντα των ισχυρών και καταξιωμένων κοινωνικά ομάδων, η 

Αρχή αναφέρει ότι προχωρά στην εξέταση των εκάστοτε υποθέσεων 

ανεξαρτήτως αν το παράπονο προέρχεται από οργανωμένο φορέα ή 

μεμονωμένο άτομο και σημειώνει ότι η εξέταση της υπό αναφορά υπόθεσης 

προέκυψε μετά και από παράπονο καταγγελία τηλεθεατή. 



16 

 

 

Στο σημείο που αναφέρεται ότι δεν υπάρχουν ξεκάθαρες γραμμές για το τι 

μπορεί να θεωρηθεί διαφήμιση, η Αρχή θεωρεί ότι η νομοθεσία είναι απόλυτα 

σαφής ως προς το τι αποτελεί διαφήμιση και συγκαλυμμένη οπτικοακουστική 

εμπορική ανακοίνωση. Επισημαίνεται ότι η Αρχή θεωρεί ότι κατά την διάρκεια 

του υπό εξέταση προγράμματος μεταδόθηκαν συγκαλυμμένες 

οπτικοακουστικές ανακοινώσεις τόσο της «Διατροφικής Ζώνης», στην οποία 

αφιερώθηκε και το μεγαλύτερο μέρος του προγράμματος, αλλά και των κ. 

Τάνιας Μασιά – Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπεύτριας, κ. Μιχάλη Ζήνωνος - 

Χειρούργου Οδοντίατρου, κ. Αμαλίας Βασιλείου - Αισθητικού και 

Ιδιοκτήτριας Ινστιτούτου, κ. Άννας Τριανταφύλλου - Αισθητικού και 

Ιδιοκτήτριας Ινστιτούτου, κ. Χρίστου Μιχαηλίδη – Πλαστικού Χειρούργου, 

του Γυμναστηρίου Training 4 Performance, του Γυμναστηρίου Anaplasis, του 

Κλινικού Εργαστηρίου Καίτης Χ΄΄Κυριάκου και   των Κέντρων ομορφιάς και 

ευεξίας Dessange. Οι υπό αναφορά ειδικοί και υπηρεσίες πέρα από την 

παρουσίαση που έτυχαν από την παρουσιάστρια, προβλήθηκαν και   μέσα από 

δυο εκτενή ρεπορτάζ, όπου μέσα από τους χώρους παροχής των υπηρεσιών 

τους, πρόβαλλαν τις υπηρεσίες τους και περιέγραφαν αναλυτικά το τι μπορούν 

να προσφέρουν στις συμμετέχουσες του προγράμματος ενώ, σε ορισμένες 

περιπτώσεις παρουσιαζόταν στην οθόνη η επωνυμία και το εμπορικό σήμα των 

παρόχων υπηρεσιών. (κέντρο ευεξίας και ομορφιάς  Dessange, Γυμναστήριο 

Training4Performance)   

 

Αναφορικά με τους ισχυρισμούς και τις απόψεις του νομικού συμβούλου του 

Ιδρύματος, όπως προβάλλονται στην προαναφερθείσα επιστολή, έχουμε να 

παρατηρήσουμε τα ακόλουθα: 

 

Στο σημείο που ο δικηγόρος του ιδρύματος αναφέρεται στις επιστολές του 

Αναπλ. Γενικού Διευθυντή ημερομ. 14.7.2014 και 21.10.2014, για τη μεν 

πρώτη η Αρχή παραπέμπει στην απόφαση της ημερομ. 24.9.2014 (σελ. 9-11), 

ενώ για τη δεύτερη στα όσα αναφέρονται πιο πάνω. 

 

Στον ισχυρισμό του δικηγόρου του οργανισμού ότι η Αρχή πρέπει να δώσει το 

δικαίωμα στους εκπρόσωπους και στους δικηγόρους του ΡΙΚ, όπως εκθέσουν 

τις απόψεις τους ενώπιον της, η Αρχή έχει παραπέμπει στην επιστολή της 

ημερομ. 23.10.2014, η οποία ήδη παρατίθεται σαν Παράρτημα Γ.   
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Όσον αφορά στους ισχυρισμούς του δικηγόρου του Ιδρύματος για  έλλειψη 

δέουσας και επαρκούς έρευνας και ότι η απόφαση ημερομ. 24.9.2014 πάσχει 

λόγω πλάνης περί τα πράγματα, η Αρχή τους απορρίπτει και σημειώνει τα 

εξής: 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου κατά τη διαδικασία λήψης οποιασδήποτε 

απόφασης και διαμόρφωσης της κρίσης της, πάντοτε προβαίνει σε δέουσα 

έρευνα και έχει ενώπιόν της και στη διάθεσή της όλα τα απαραίτητα 

πραγματικά γεγονότα και στοιχεία τα οποία και λαμβάνει υπόψη.  

 

Η Αρχή επισημαίνει ότι ο ισχυρισμός του δικηγόρου του Ιδρύματος 

χαρακτηρίζεται από γενικότητα, αοριστία και ασάφεια καθώς δεν στηρίζεται 

σε συγκεκριμένα πραγματικά περιστατικά και επιχειρήματα που να 

αποδεικνύουν πώς, στη συγκεκριμένη περίπτωση, η απόφαση της Αρχής 

αποτελεί προϊόν πλάνης περί τα πράγματα και έλλειψης δέουσας έρευνας. 

Ειδικότερα η ερευνώσα λειτουργός προέβη στη διερεύνηση και υπέβαλε προς 

την Αρχή το πόρισμά της σύμφωνα με τις πρόνοιες της νομοθεσίας, μετά από 

την παρακολούθηση του προγράμματος οργανισμού στις 1.7.2014 μεταξύ των 

ωρών 16:00 – 18:00. Το  πόρισμα της Λειτουργού ημερομ. 2.7.2014  είναι 

πλήρως αιτιολογημένο και παραθέτει τα πραγματικά γεγονότα όπως αυτά 

μεταδόθηκαν κατά τη διάρκεια του προγράμματος του οργανισμού. 

Ακολούθως, η Αρχή με βάση τα ενώπιον της στοιχεία έκρινε ότι υπάρχει εκ 

πρώτης όψεως υπόθεση και προχώρησε στην προώθησή της.  

Η Αρχή στην υπό εξέταση υπόθεση (όπως πράττει σε όλες τις υποθέσεις), 

ακολούθησε πιστά τις πρόνοιες της υφιστάμενης νομοθεσίας και τους κανόνες 

της δίκαιης δίκης και της φυσικής δικαιοσύνης. Η Αρχή αξιολογώντας όλα τα 

ενώπιον της στοιχεία – συμπεριλαμβανομένων  και όλων των γραπτών 

εισηγήσεων του Ιδρύματος –για  την πιθανή παράβαση που αντιμετώπιζε, 

έκρινε και αποφάσισε τη στοιχειοθέτησή της.  

Η Αρχή παραπέμπει τον δικηγόρο του Ιδρύματος στην απόφαση της ημερομ. 

24.9.2014 και επισημαίνει ότι στην επίδικη απόφαση παρατίθενται, αναλύονται 

και εξετάζονται όλα τα περιστατικά και γεγονότα της υπόθεσης – 

συμπεριλαμβανομένου του ψηφιακού δίσκου με το εν λόγω πρόγραμμα, των 
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γραπτών παραστάσεων του Ιδρύματος- καθώς και οι σχετικές πρόνοιες της 

νομοθεσίας οι οποίες παραβιάστηκαν. 

 

Τόσο το πόρισμα και η έκθεση της λειτουργού, όσο και η απόφαση της Αρχής 

ημερομ. 24.9.2014 είναι πλήρως αιτιολογημένα παρέχοντας όλα εκείνα τα 

στοιχεία που καθιστούν απόλυτα δυνατό τον δικαστικό έλεγχο. Επομένως, η 

Αρχή επαναλαμβάνει ότι ακολουθήθηκε η νενομισμένη διαδικασία, όπως αυτή 

προβλέπεται από τον περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμο 7(Ι) 

του 1998 (όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και τους περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π.10/2000) και τόσο η 

Αρχή όσο και  η λειτουργός ενήργησαν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων και 

εξουσιών που τους παρέχει η σχετική Νομοθεσία.  

   

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε σοβαρά 

υπόψη της όλα τα ενώπιον της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων και των 

γραπτών απόψεων του Ιδρύματος για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, τη φύση, 

τη βαρύτητα, τη διάρκεια, τη σοβαρότητα της παράβασης, αλλά και το γεγονός 

ότι το Ίδρυμα σταμάτησε την προβολή προϊόντων και υπηρεσιών κατά την 

διάρκεια του εν λόγω προγράμματος αποφασίζει να επιβάλει στο Ίδρυμα το 

διοικητικό πρόστιμο των €2.000, για την παράβαση του Άρθρου 18ΣΤ(2) 

του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ. 300Α, (όπως 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), που έγινε στις 24.2.2014.   

 

Το Ίδρυμα καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το 

διοικητικό πρόστιμο των €2.000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτό της παρούσας απόφασης. 

 

                                                                                      
                  (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

              Εκτελεστικός Πρόεδρος 

              Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

          
Μ.Κ. 
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